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ESTA PROVA VALE 5,0 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 1,0)
Calcule o volume de uma pirâmide hexagonal regular de 3m de altura e perímetro da base igual a 24m. 
Solução. Se o perímetro da base vale 24m, a aresta da base mede 24m ÷ 6 = 4m. Calculando a área da base e seu volume, temos:
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QUESTÃO 2 (Valor: 1,0)
Uma folha de papel colorido, com a forma de um retângulo de 12cm de largura e 15cm de comprimento, será usada para cobrir todas as faces e a base de uma pirâmide quadrangular regular cuja aresta da base mede 8cm e cuja altura mede 3cm. Levando em conta que não deve haver desperdício de papel, quanto sobrará de papel colorido?
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Solução. A quantidade utilizada para forrar a pirâmide será o valor da área total da pirâmide. A área lateral será a soma das áreas dos triângulos isósceles com altura (g).
A área da base será a do quadrado de aresta 8cm. Calculando os elementos necessários, temos:

i) 
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ii) Área da base: (8cm)2  = 64cm2.
ii) Área lateral: 
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iv) Área total: 
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A folha de papel colorido possui área A = (12).(15) = 180cm2. Logo, sobram (180 – 144) = 36cm2.
QUESTÃO 3 (Valor: 1,0)
O volume de um cilindro circular reto é 
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π dm3. Se a altura desse cilindro mede 
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dm, calcule a área total do cilindro, em dm2.
[image: image13.png]Solução. Calculando os elementos necessários, temos:
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QUESTÃO 4 (Valor: 1,0)
Um funil de papel na forma de um cone reto tem 12cm de diâmetro 8cm de altura. Qual é a área lateral desse funil? (Use: ( ( 3,14.)
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Solução. O raio da base será 6cm. Calculando os elementos necessários, temos:


[image: image10.wmf](

)

2

2

2

cm

4

,

188

10

)

6

)(

14

,

3

(

g

.

r

.

A

cm

10

100

64

36

8

6

g

6

r

8

h

=

=

p

=

=

=

+

=

+

=

Þ

î

í

ì

=

=

.
QUESTÃO 5 (Valor: 1,0)
A areia contida em um cone fechado, de altura 18cm, ocupa 

 da capacidade do cone.

Volta-se o vértice do cone para cima, conforme indica a figura. 

Baseando-se nesses dados, calcule a altura h do tronco de cone ocupado pela areia, em cm. 
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Solução. Considerando V o volume total do cone, temos, pelas informações que o volume da areia é Vareia = 7V/8. Logo o volume da parte vazia será Vvazia = V/8. 

Aplicando a relação entre volumes e alturas de acordo com as medidas, temos: 
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A altura do tronco, portanto, será h = 18cm – 9cm = 9cm.
1
PAGE  
2

[image: image16.png]


_1381824417.unknown

_1381825407.unknown

_1381902291.unknown

_1381946986.unknown

_1381825483.unknown

_1381834140.unknown

_1381825383.unknown

_1370191838.unknown

_1370191870.unknown

_1335594644

_1335594645

_88.unknown

